

Виноградные сады начинаются сразу за жилыми кварталами города. Дорога делит их пополам до самого райцентра Нанрийского района — Егварда. Слева они прерываются, уступая место плакучим ивам, обступившим пригород. На его вершине памятник — мемориал погибшим в Великую Отечес-

твенную войну егвардцам. В эти майские дни не увядают цветы у его подножья. А внизу, у дороги, мастер рубит цветы в камне. Скоре здесь зажурчит вода — символ жизни. Появится в Армении еще один животворный родник-памятник. И будет кланяться путникам памяти егвардцев, не вернувшихся с фронта, припав к холодному источнику. Потом, заслонившись ладонью от яркого солнца, станет читать имена. Их здесь более 400...

9 мая придут к памятнику матери героев, ветераны, пионеры, передовые люди района. А пока здесь ведутся подготовительные работы: благоустраивается территория, обновляются зеленые насаждения. Все — руками школьников, пришедших сюда на коммунистический субботник.

«Боевому подвигу — наш трудовой подвиг» — под таким девизом вышли на субботник комсомольцы и молодежь Нанрийского района. Дел у молодежи много. Зима скала сроки сельскохозяйственных работ, и на помощь труженикам села пришли юноши и девушки предприятий, школьники. Они обрезали виноградную лозу и проводили санитарную обработку садов, развезли на поля удобрения. Только во время субботника молодыми помощниками были обработаны десятки гектаров виноградников и садов, посажены новые деревья.

Появилась новая аллея и в Егварде, рядом с кинотеатром «Ара Гегечик». Ее назвали именем 40-летия Победы. Рано утром, когда к кинотеатру прибыл отряд из СПТУ № 92, здесь был еще неустроенный шустырь с глубокими рыхлинами.

«БОЕВОМУ ПОДВИГУ— ПОДВИГ ТРУДОВОЙ»

Вскоре его уже было не узнать. Волидели комсомольцы из Нанрийского АТП подвозили землю, а комсомольцы из СПТУ разравнивали ее и засаживали деревьями. К вечеру на бывшем пустыре появилось 200 саженцев. Теперь аллея имени 40-летия Победы станет одним из уголков отдыха жителей Егварда и памятником труду поработавшей здесь молодежи.

Благоустроенные, обновленные стали после 4-го мая улицы райцентра и сел Нанрийского района.

В поселке Нор Ачин в субботнике приняли участие почти все его жители. Здесь стало традицией устраивать «Дни благоустройства». Норачинцы озеленяют дворы, приводят в порядок улицы и магистраль. 4 мая транспаранты с призывными лозунгами алеи в центре поселка, где в уютном скверике комсомольцы и молодежь подготавливали площадки под детский городок. Благоустроенной стала и территория АПО «Кристалл». Здесь молодежь, не занятая на производстве, разбила новую зеленую аллею.

Для жителей села Зовуни прошедший субботник был не совсем обычным. 9-го мая здесь открывается памятник односельчанам, погибшим в Великой Отечественной. У величественного обелиска трудились и стар и млад, чтобы ко Дню Победы все было завершено. Каждому хотелось внести свою лепту в увековечение памяти земляков.

В поле, на ферме, у станков — всюду коммунистический субботник, посвященный 40-летию Победы, отличался высокой активностью, энтузиазмом. Во второй половине дня стали поступать сводки с предприя-

тий района. Бригада шлифовщиков из АПО «Кристалл», возглавляемая Ашотом Мхитаряном, выпустила в этот день продукции на 4 тысячи рублей, значительно превысив плановое задание. Отлично потрудился другой комсомольско-молодежный коллектив этого предприятия — бригада Володи Харатяна, — выполнивший полторы сменные нормы. Порадовали и швеи ПО «Зовуни». В соревновании между комсомольско-молодежными коллективами впереди оказались сразу две бригады — второго и четвертого агрегатов, отметившие субботник высокопроизводительным трудом. 4-го мая на предприятии было выпущено продукции на сумму 150 тысяч рублей, перечислено в Фонд мира 4500 рублей. Если учесть, что на ПО «Зовуни» трудятся в основном юноши и девушки, субботник здесь стал полностью молодежным.

Праздник труда завершился, а вечером на стадионе поселка Нор Ачин начался спортивный праздник, беды. Он открылся парадом, посвященным 40-летию Победы. В котором участвовали все спортивные коллективы района, ветераны войны и труда. После выступления борцов, штангистов, легкоатлетов, был проведен массовый кросс, затем футбольный матч. И не голы и секунды придавали настроение собравшимся, а то, что каждый из них мог принять участие в этом празднике спорта.

Такие праздники стали в Нанрийском районе традиционными, с каждым годом в них принимает участие все больше людей. И это не случайно: в районе 3 спортивные школы, почти в каждом селе свой стадион или спортивный комплекс.

С. ЦЫБУХ